

习近平对陕西商洛山阳县山体滑坡灾害抢险救援工作作出重要指示 要求全力组织搜救 尽最大努力减少人员伤亡

李克强就抢险救援工作作出批示

新华社北京8月12日电 8月12日0时30分许,位于商洛市山阳县中村镇烟家沟村的陕西五洲矿业股份有限公司山阳分公司生活区发生山体滑坡,造成部分职工宿舍和民房被掩埋,约60人失踪。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对此高度重视,立即作出重要指示,要求全力组织搜救被埋人员,尽最大努力减少人员伤亡,防范次生灾害发生,做好失踪人员亲属和受灾人员的安抚安置工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力开展搜救,排查周边地质灾害隐患,尽快转移受威胁群众,防止发生新的灾害并查明原因,妥为善后处置;要督促各地举一反三,切实加强各类灾害防范和安

全生产工作,确保人民群众生命财产安全。

根据习近平指示和李克强要求,国务院即派工作组赶赴现场指导抢险救援工作,慰问受灾群众。陕西省委、省政府有关负责同志紧急赶赴现场开展救援工作。目前,抢险救援工作正在进行。

救援

8月12日,商洛市公安消防支队官兵在山体滑坡事故现场解救被困群众。

记者12日晚从陕西省政府获悉,当日在山阳县发生的山体滑坡事故目前已造成60余人失踪。

8月12日零时30分左右,陕西省山阳县中村镇烟家沟村发生一起突发性山体滑坡,滑坡土石量达150多万平方米,经过紧张救援已有14人获救,但仍有60余人失踪。此前山阳县当地政府公布的事故失踪人数为40余人。

目前,现场消防、武警、矿山救护等700多人的救援队伍已经到位,救援工作正在全力进行之中。

新华社发



办实事、做好事、解难事,送出工会组织的温暖——

广西首家陪护工工会工作站一年打响品牌

娘家人·暖心事

实现农民工“入会”、“服务”双提升

本报讯(记者庞慧敏 实习生于丽芳)广西江滨医院有500余名陪护工,其中大多为农民工。广西壮族自治区总工会在这里成立了全区首家陪护农工工会工作站,给他们提供政策咨询、职业技能培训和生活救助等多方面服务。一年多过去了,这个为农民工办实事、做好事、解难事的工作站已成陪护工的温暖大家庭。

目前,工会工作站对陪护工进行动态管理服务,积极推动陪护工向职业化、专业化、规范化方向发展,打响了“江滨陪护”品牌。

近日,陪护工梁吉新拿着女儿的大学录取通知书,到工会工作站填写申请表,申请金秋助学补助金。梁吉新说,女儿在高考前还获得了500元考前慰问金。“感谢工会工作站的帮助。”朴实的话语和腼腆的笑容,表达着她的喜悦和感动。

工会工作站办公室的墙上,挂着一块“工作站活动时间安排表”,详细罗列着工会工作站从5月到12月要举办或组织农

工参加的各项活动。包括“为困难农民工送慰问金”、“为女农民工开展防“两癌”体检活动”、“组织农民工参加职业技能大赛”和陪护知识讲座等,以及每个月都开展的技能培训、放映电影、送报纸和免费为农民工理发等专题活动。

工会工作站副站长冯燕告诉《工人日报》记者:“活动几乎都列在上面了,6月份还给困难农民工的读子女发放了考前慰问金。”冯燕每天要查看病房,“看看患者对陪护工作是

否满意,看看陪护工有什么需要帮助的。”记者在采访中发现,不少农民工都冲着工会工作站来江滨医院找工作。来自广西平果县的周阿姨之前在另一家医院做陪护工,她以前的陪护工作几乎都是熟人介绍,患者一出院工作就没了,“听说加入工会工作站干活能稳定些,所以过来报名。”

在陪护工黄庆飞看来,工会工作站是他的坚实后盾和温暖港湾:“除了基本的职业技能培训和一些针对性的培训,工作站还在我们工作过程中及时跟进,指出不足之处,并为我们解决工作中遇到的难题。陪护工之间有

空一起打球锻炼、看电影,工作站真是一个温暖的家。”

广西江滨医院的陪护农民工主要来自广西贫困山区,许多人的家庭生活条件比较差。工会工作站及时为困难农民工向上级工会申请资金补助。他们为农民工王美沙申请补助金,帮助她患白血病的儿子;为困难农民工的在校读书子女发放金秋助学补助金,还在每年的暑假组织江滨陪护农民工子女参加自治区总工会举办的农民工与子女暑假亲情活动,使农民工深切感受到了工会组织的温暖。

短评

找准“落脚点”

社会不断发展,工会工作也会面临各种新情况。做好新形势下的工会工作,需要各级工会组织找准落脚点,创新开展工作。

一年时间,广西首家陪护农工工会工

作站就打响了品牌。这说明服务农民工,落脚点正是他们的所需所想所盼。

医院陪护工是一个特殊的职业群体。他们受患者家属聘请,工作在医院里,但又不归属医院;他们绝大部分来自农村,远离家乡,

长期处于无组织的自由状态,工作和收入极不稳定。帮助他们在陌生的城市扎根,考验着工会的行动力。

给他们一个“家”,让他们拥有家的温暖和家的归属感,是医院陪护心中最期盼的事情。广西首家陪护农工工会工作站就精准地找到这一群体的需要,并付诸以实际行动而最终得到了认可。这给了我们启示,只要是切中农民工心中所盼的服务,就会迅速获得认同并成效显著。

郑州通报上半年房地产市场违法违规案件,平均每家涉案企业罚款不足8万元

部分违法企业年年“通报”年年“违规”

房管部门回应:拟建诚信“红黑榜”规范房地产市场行为

本报讯(记者余嘉熙 邯国鑫 通讯员闵亚平)郑州市房管局日前召开新闻发布会,通报该市上半年22起房地产市场违法违规案件。这一本该令市民“拍手称快”的好消息,却因对涉事企业处罚太轻而反响平平。自第一次对违法违规案件进行通报以来,郑州部分房地产违法企业屡因“处罚太轻”而陷入年年“通报”年年“违规”的怪圈。

按照该市房地产监察大队的通报信息,郑州上半年房地产市场的违法违规行为主要集中在未取得商品房预售许可证预售商品房、未取得资质等级证书从事房地产开发经营、擅自改变物业管理用房用途、未取得完全产权的经济适用住房用于出租等四类问题。

记者注意到,被通报的房地产市场违法违规案件中涉及18家房地产企业,其中只有

郑州联东实业有限公司是因未取得资质等级证书从事房地产开发经营被处罚,其他均因“违规预售”被处以累计128万元的行政罚款。

违法、违规企业被处罚数额,均在“6万元~10万元”,平均一家房地产企业处罚不到8万元。

有关方面称,对于违法违规的房地产公

司给予10万元罚款,已属“从重”处理,需要经

过市房管局局长办公会研究决定。

国办印发《生态环境监测网络建设方案》

新华社北京8月12日电 近日,国务院办公厅印发《生态环境监测网络建设方案》(以下简称《方案》)。《方案》共分六部分二十条,对今后一个时期我国生态环境监测网络建设做出了全面规划和部署。

《方案》指出,生态环境监测是生态环境保护的基础,是生态文明建设的重要支撑,要坚持全面设点、全国联网、自动预警、依法追责,形成政府主导、部门协同、社会参与、公众监督的生态环境监测新格局。到2020年,全国生态环境监测网络基本实现环境质量、重点污染源、生态状况监测全覆盖,各级各类监测数据系统互联互通,监测预报预

警、信息化能力和保障水平明显提升,监测与监管协同联动,初步建成陆海统筹、天地一体、上下协同、信息共享的生态环境监测网络,使生态环境监测能力与生态文明建设相适应。

《方案》明确了五方面的工作举措。一要统一生态环境监测规划布局、标准规范与信息发布。环境保护部要会同有关部门统一规划布局生态环境监测网络,统一制定生态环境监测技术规范和评价标准,构建生态环境监测大数据平台,加强生态环境监测数据资源开发与应用,实现生态环境监测数据集成共享与统一发布。

二要突出生态环境监测与监管执法联动。要充分利用生态环境监测结果考核问责政府环保责任落实情况,依托重点排污单位污染源监测开展监管执法,实现生态环境监测与执法同步,提升生态环境风险监测评估与预警能力。

三要明晰各级政府和企业生态环境监测

事权与责任。地方各级环保部门相应上收生态环境质量监测事权,逐级承担重点污染源监督性监测及环境应急监测等职能。同时,要求重点排污单位必须落实污染排放自行监测及信息公开的法定责任,政府要加强污染源监督性监测和监管。

四要加强对各类生态环境监测机构的监管。各级相关部门所属生态环境监测机构、环境监测设备运营维护机构、社会环境监测机构及其负责人要严格按照法律法规要求和技术规范履行职责,对监测数据的真实性和准确性负责。环境保护部依法建立健全监管制度,各级环保部门要加大监测质量核查巡查力度,严肃查处故意违反环境监测技术规范,篡改、伪造监测数据的行为。

五要强化综合能力保障。提升生态环境监测综合能力,研究制定环境监测机构编制标准,规范全国环境监测队伍建设,完善与生态环境监测网络发展需求相适应的财政保障机制,完善环境保护监测岗位津贴政策。

国务院安委会部署开展安全生产大检查

对非法违法行为和重大安全隐患“零容忍”

新华社北京8月12日电(记者徐博)国家安监总局12日发布消息称,国务院安委会近日发文,部署8月至12月底在全国全面开展安全生产大检查,进一步深化“打非治违”和专项整治工作。

消息称,今年以来,全国安全生产形势继续稳定好转,但重特大事故时有发生,部分地区和行业领域安全生产非法违法问题依然十分突出。国务院安委会通知要求,大检查要全面检查全国所有地区、所有行业领域,既有生产经营单位和人员密集场所,突出煤矿、金属非金属矿山等重点矿区,粉尘涉爆、油气罐区等重点部位,校车、客车和旅游大巴等重点车辆,电梯、游乐设施等特种设备,农村、山区、风景区道路等重点路段,养老院、福利院、救助管理机构、中小学校、幼儿园等重点人员密集场所,以及近期重特大事故暴露出的问题和隐患。

全总举办全国优秀班组长交流活动

推动新形势下班组建设工作更加扎实有效

本报北京8月12日电(记者张锐)今天,近200名正在北京参加劳模休养的优秀班组长齐聚一堂,参加班组长交流活动。这是全总首次将班组长交流活动纳入劳模休养的重要内容,旨在通过搭建平台,展示班组建设成果,交流班组工作经验,进一步加强新形势下班组建设工作。全总副主席、书记处书记刘国中,全总副主席许振超出席交流活动。

刘国中在交流会上指出,要深入开展班组创新活动,始终追求技术创新,激发职工的创新热情和创新潜能,并在技术创新的同时,把班组的管理创新和服务创新作为班组创新活动的重要内容;要加强能力建设,始终追求能力领先,不断提高班组成员素质,打造出一支支过硬的团队;要加强班组制度建设,将一些实践中行之有效的办法加以制度规范,做到制度面前人人平等,特别是积极协助企业完善安全生产制度,减少和避免安全生产事故和职业危害的发生;要充分发挥班组长的作用,做好班组长的培养和选拔工作,将政治觉悟高、技能水平高、管理能力强的职工选拔到班组长岗位上来,做好班组长的培训,为其搭建学习和交流的平台,推动新形势下班组建设工作更加扎实有效地开展。

刘国中在交流会上指出,要深入开展班组创新活动,始终追求技术创新,激发职工的创新热情和创新潜能,并在技术创新的同时,把班组的管理创新和服务创新作为班组创新活动的重要内容;要加强能力建设,始终追求能力领先,不断提高班组成员素质,打造出一支支过硬的团队;要加强班组制度建设,将一些实践中行之有效的办法加以制度规范,做到制度面前人人平等,特别是积极协助企业完善安全生产制度,减少和避免安全生产事故和职业危害的发生;要充分发挥班组长的作用,做好班组长的培养和选拔工作,将政治觉悟高、技能水平高、管理能力强的职工选拔到班组长岗位上来,做好班组长的培训,为其搭建学习和交流的平台,推动新形势下班组建设工作更加扎实有效地开展。

据了解,多年来全总联合有关部委组织举办了一系列班组建设活动,下发了《关于加强班组建设的指导意见》。目前,全国31个省(区、市)都制定了加强班组建设的相关方案。与此同时,各级工会围绕提高效率、提升质量、创新技术、节能减排和安全生产,广泛开展班组竞赛活动,并推动班组建设工作从国有企业向非公企业延伸,使班组成为职工岗位练兵、技能比赛、技能培训、技术交流和提升创新能力的重要平台。

为百姓办事求一个“实”字

——看村支书王桂兰如何当好“最美村官”(上)



新华社记者 赵承 于力

一座崭新的三层楼,楼前是宽阔的广场,孩子们在奔跑嬉闹,妇女们身着艳丽的服装载歌载舞……进入8月以来,在王桂兰的微信里几乎每天都能看到这样的图片和视频。

那是她多年的梦想,让村里留守的老人和儿童住进楼房,让村里的百姓有个唱歌跳舞的地方。

担任村书记20年,患白血病17年,凭着为百姓办事的“实”和对自己近乎苛刻的“严”,辽宁省锦州北镇市正安镇正二村党支部书记王桂兰成为百姓心中“最美村官”,她的事迹也成为辽沈大地党员干部开展“三严三实”教育活动的鲜活教材。

(下转第3版)

最美基层干部